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Анотація. Незаконні наркотики або ліки, прописані лікарем, які будуть 

прийматися у неконтрольований кількості, можуть привести до залежності. Є 

також речовини, що викликають звикання, які багато хто не класифікує як 

наркотичні засоби. Такі як алкоголь, тютюн, кофеїн. Вживання випарів 

токсичних речовин через дихальні шляхи. Таких як бензин, клей, хлор тощо. 

Призводять до пошкодження здоров’я людини. Вході даного дослідження, ми 

постараємося з’ясувати сучасний стан проблеми наркоманії і токсикоманії та 

знайти шляхи подолання вище згаданих проблем. 

Ключові слова: наркозалежність, економічній стан, кримінальний стан, 

дезінтоксикація, фармакотерапія. 

Abstract. Illegal drugs or medications prescribed by a doctor that are taken in 

uncontrolled amounts can lead to addiction. There are also addictive substances that 

many do not classify as narcotic drugs. Such as alcohol, tobacco, caffeine and so on 

and so forth. Consumption of vapors of toxic substances through the respiratory tract. 

Such as gasoline, glue, chlorine and so on and so forth. Lead to damage to human 

health. In this study, we will try to find out the current state of the problem of drug 

addiction and substance abuse and find ways to overcome the above problems. 

Keywords: drugaddiction, economic condition, criminal condition, 

detoxification, pharmacotherapy. 

 

Вступ. В XXI столітті людство зіштовхнулося з двома найвеличнішими 

економічними кризами з великого краху 1929-го року, що привів до «Великої 

депресії». У 2009-му році світовий ВВП вперше з часів Другої світової війни 

показав від’ємний приріст на 2,3 відсотка. Економічна криза призвела до ще 

більш сильного падіння світової економіки та зростання почуття тривожності в 

усьому світі, що в свою чергу спричинило у людей зріст випадків депресій, 

домашнього насильства, самогубств, наркоманії та токсикоманії. Оскільки ми 

усвідомлюємо, що наркозалежність та токсикоманія це не злочин, а хвороба, ми 

спробуємо дослідити методи для забезпечення лікувальної допомоги 

наркоманам і токсикоманам та знайти засоби їх використання в Україні. 

Аналіз стану питання. Протягом останніх п’яти років в Україні 

спостерігається небачене зростання наркоманії. Сьогодні наркозалежність 

поступово «молодіє», середній вік людей, що вживають наркотичні речовини, 

знижується безпрецедентними темпами. Станом на 2018 рік середній вік в 

якому діти пробують наркотики – 14 років. 

За даними МВС України, на сьогоднішній день офіційно налічується 

близько 500 тисяч наркоманів, з них приблизно 171 600 вживають наркотичні 

речовини регулярно. При цьому близько 5 тисяч наркозалежних громадян 

неповнолітні. Найбільша кількість наркозалежних проживають в східних і 
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південних областях України. 

Найбільш уражені наркоманією Донецька, Луганська, Дніпропетровська 

(особливо місто Кривий Ріг [2], який має сумний статус наркоманської столиці 

України), Запорізька області, тимчасова окупована Автономна Республіка Крим 

і столиця країни місто Київ [3]. Реальну кількість наркозалежних, на жаль 

встановити неможливо, але на думку експертів, кількість наркозалежних може 

перевищувати офіційну статистику більш ніж у десять раз. Щорічна кількість 

наркоманів в нашій державі, за даними МВС України, збільшується в 

середньому на 5 - 10 відсотків. Неітшною є ситуація і за токсикоманією. 

Мета роботи. Дослідити як економічний й кримінальний стан впливає на 

поширення наркозалежності та токсикоманії серед людей; як емоційний фон у 

суспільстві призводить до бажання окремих індивідів приймати психотропні 

речовини для полегшення свого емоційного стану; які труднощі виявлення 

наркоманії та токсикоманії у близького оточення та як можна виявити 

залежність від наркотичних речовин і токсичних випаровувань вчасно; які 

засоби профілактики та лікування наркозалежності і токсикоманії ефективні, а 

які не призводять до очікуваного результату та які з них можна використати в 

Україні, а які неможливо. 

Методики, матеріали і результати досліджень. Сучасний Кривий Ріг – 

це велике індустріальне місто, центр Криворізького залізорудного басейну – 

найважливішої сировинної бази металургії України. 

Криворізький індустріальний регіон відіграє провідну роль в економіці 

України та є основною сировинною базою для розвитку чорної металургії, має 

стратегічне значення для економічної незалежності та безпеки держави. У 

загальному внутрішньому валовому продукті України частка продукції Кривого 

Рогу становить близько 6,4 відсотків, в експортному потенціалі країни – 

7 відсотків [4]. 

По країні місто є одним з самим низьким рівнем безробіття, на одну 

вакансію претендують всього три людини [5], але через те що основна маса 

людського населення змушена працювати вдалині від дома молодь залишається 

присвячена сама собі. 

Криміногенний стан досить залишається одним з найвисоких в Україні. 

Регіональний цент ще з дев’яностих років поділений між місцевими ОЗУ (скор. 

організоване злочинне угруповання), у новинах міста періодично з’являється 

інформація про перестрілки. Завдяки приведеним вище чинникам рівень 

наркозалежності є найвищим в країні. 

Запоріжжя – великий промисловий центр, створений за комплексною 

схемою. Тут сконцентровано найпотужніші: 

металургійні – «Запоріжсталь», «Дніпроспецсталь», Запорізький 

алюмінієвий комбінат, Запорізький титано-магнієвий комбінат, Запорізький 

завод феросплавів, Запорізький ливарно-механічний завод; 

машинобудівні – Мотор Січ, ТОВ «Завод підйомно-транспортних машин» 

– один з найбільших кранобудівних заводів України, інструментальний завод, 

Запорізький завод важкого кранобудування; 
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енергетичні – Дніпровська ГЕС, «Запоріжтрансформатор»; 

гірничодобувні підприємства; 

численні науково-дослідні заклади [6]. 

За 2014 рік суб’єктами переробної промисловості реалізовано продукції у 

відпускних цінах підприємств (без ПДВ і акцизу) на суму 60,62 млрд. грн., у 

тому числі: металургійне виробництво – на 33,83 млрд. грн., машинобудівної 

галузі – на 13,13 млрд. грн., харчової галузі – на 3,72 млрд. грн. 

Підприємство «Мотор Січ» – один з найпотужніших у світі виробників 

авіаційних двигунів для літаків Ан-225 «Мрія», Ан-124 «Руслан», а також для 

гелікоптерів Мі-26 та багатьох інших машин. ЗМКБ «Прогрес» ім. академіка 

О. Г. Івченка – один з найбільших у світі проектувальників авіаційних двигунів 

та енергетичних установок. 

Запорізький автомобілебудівний завод (ЗАЗ) – єдине в країні 

підприємство, яке має повний виробничий цикл виготовлення автомобілів. 

Раніше виробляв автомобілі «Запорожець», «Таврія» й «Славута», а зараз – 

Sens, Lanos, Forza, Opel, автобус I-VAN [6]. 

Обсяг реалізованої промислової продукції загалом по місту за 2016 рік 

становив 143 204,6 млн. грн. (73,0 відсотків до обласного показника та на 

9,8 відсотків більше, ніж у 2015 році), у розрахунку на одного мешканця 

показник становив 137,7 тис. грн., що в 3 рази більше, ніж в середньому по 

Україні [7]. Рівень безробіття в Запоріжжі поступово йде на спад, але досі на 

одну вакансію претендують сім людей [8]. 

Станом на 2019-й рік Запорозька область займає сьоме місце в Україні за 

кількістю злочинів на 10 000 населення. Про це 14 лютого, заявив на свої прес-

конференції журналістам прокурор області Володимир Калюга. У минулому 

році в області скоєно 135 злочинів на 10 000 населення. По країні за 

статистикою було скоєно 105 злочинів на 10 000 населення за 2019-й рік [9]. 

За офіційними даними рівень наркозалежності в Запорізькій області 

становить 42 наркомана на 10 000 за статисткою [10], але реальна кількість 

наркозалежних може буде більша ніж у десять раз. 

Лікувальні заходи дезінтоксикаційно-стабілізаційного етапу проводяться 

серед осіб, які страждають абстинентним синдромом при тривалому 

зловживанні наркотиками. Дезінтоксикація – цетермін що складається з двох 

латинських слів des – дати і intoxicatio – отруєння. При дезінтоксикації 

відбувається процес, в рамках якого пацієнтові надається медична допомога і 

проводяться фармакотерапевтичні заходи, з тим щоб забезпечити його 

утримання від наркотиків і нормальне функціонування організму з 

мінімальними соматичними та емоційними розладами [11]. Фармакотерапія 

передбачає введення відповідного агоніста при поступовому зменшенні 

дозування з метою зведення до мінімуму тяжких абстинентів симптомів 

опіоїдної, барбітуратной і бензодіазепиновой залежності, при якій характерні 

для абстинентного синдрому фізіологічні та емоційні розлади зазвичай 

проявляються через 8-12 годин після прийому останньої дози наркотику. У 

осіб, які вживають амфетамін і кокаїн, також можуть виникати виражені 
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емоційно-фізіологічні розлади, що вимагає стабілізаційних лікувальних заходів. 

Висновки. Вході даного дослідження було проаналізовано економічний 

та кримінальний стан окремих регіонів країни на прикладі Кривого Рогу і 

Запоріжжя та як ці стани впливають на наркозалежність у кожному місті. Були 

також проаналізовані методи діагностики та лікування наркозалежності. 
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